

頂大創新自主學習：興大龍舟隊參與 2024 鹿港國際龍舟錦標賽挺進 複賽

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

中興大學 教務處通識中心、體育室、文學院共同組成興大龍舟隊 A、B 隊，並以 中興大學 名義，參與 6 月 8-10 日，於彰化福鹿溪舉辦的「2024 鹿港國際龍舟錦標賽」。中興大學 首次參賽即挺進複賽，參與師生同感振奮，預計年底再參加 10 月底在花蓮鯉魚潭舉辦的「太平洋國際龍舟節」、「大專盃龍舟錦標賽」，深化本校課程跨域深化、自主探索。選擇興大，將有一個獨一無二的「山水遊學」學習歷程與回憶。

興大自詹富智校長上任後，教務處通識中心努力開發水域活動課程，目前已有休閒艇、輕艇水球、龍舟、釣魚外，持續開發 SUP、潛水等課程，應是全國頂大中，水域系列課程最豐富的國立大學，也與本校體育室合作，與策略聯盟高中、國中小學合作，肩負中臺灣水域全民運動推廣之責。

文學院院長吳政憲表示，平常在岸上觀看，「划了一口好龍舟」，自己划完 300 公尺腰痠背痛。本次參與師長包含歷史系侯嘉星主任、外文系強勇傑教授、科管所巫亮全教授，語言中心職員陳思宏等，聘請國家級教練謝承恩進行訓練，參與系所更包含電機、農藝、國農、歷史、外文、生管學程、創經學程等 40 位同學。

在比賽過程中，參與同學從體驗好玩，到在意輸贏，進而專注細節，主動要求加強練習頻率與強度。在透過此次比賽，觀摩地方政府如何透過民俗運動賽事，進行地方行銷與發展觀光，參與同學收穫滿滿。透過三天以上的參與，繳交心得、問卷並剪接影音檔，還能獲得通識通合領域「跨域興學習」的學分。興大龍舟隊進入複賽，讓同學有了成功體驗，比起教室的靜態課，戶外的山水遊學課程，更能提供同學「轉換式」學習的加乘效果。

本次在福鹿溪划行的興大龍舟隊，奪標手高舉校旗，得到很多興大校友在岸上默默加油與熱情喝采。興大龍舟隊歡迎您的加入，我們未完待續.....